
2016D10093 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Europese Zaken heeft naar aanleiding van de 
Regeling van werkzaamheden van 8 maart 2016 een aantal vragen over 
(de verklaring na) de Europese migratie-top d.d. 7 maart 2016 aan de 
Minister van Buitenlandse Zaken voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Azmani 

De griffier van de commissie,
Van Keulen 
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1 
Klopt het dat de deal met Turkije inhoudt dat alle personen die aankomen 
bij de Europese buitengrenzen teruggestuurd worden naar Turkije? 

2 
Geldt dit beleid alleen voor de Turks-Griekse grens of ook voor andere 
plekken aan de Europese buitengrenzen? 

3 
Hoe wil het kabinet voorkomen dat asielzoekers nog gevaarlijkere routes 
zullen afleggen als de Turks-Griekse overgang geen mogelijkheid meer 
wordt? 

4 
Klopt het bericht dat asielzoekers die worden teruggestuurd naar Turkije 
niet meer in aanmerking zullen komen voor legale hervestiging in de EU? 

5 
Klopt het dat in deze deal mensen die waarschijnlijk wel in aanmerking 
komen voor internationale bescherming ook teruggestuurd zullen 
worden? 

6 
Kunt u uiteenzetten waarom het terugsturen van asielzoekers geen 
schending zal zijn van het non-refoulement-beginsel, zoals vastgelegd in 
het VN-Vluchtelingenverdrag, de Europese Procedurerichtlijn en het 
EVRM? 

7 
Hoe gaat de procedure in Griekenland eruit zien die moet vaststellen dat 
asielzoekers veilig teruggestuurd kunnen worden naar Turkije? Waar 
komen de middelen hiervoor vandaan? 

8 
Hoe wordt er gewaarborgd dat het mogelijk blijft voor asielzoekers om 
individueel bezwaar te maken tegen een niet-ontvankelijkverklaring van 
hun asielverzoek? 

9 
Is het kabinet bereid op geen enkele wijze in te stemmen met een 
aantasting van het fundamentele recht op aanvraag van asiel? 

10 
Is het kabinet van mening dat Turkije voldoet aan de voorwaarden van een 
veilig derde land? 

11 
Hoe staat het met de procedure om een Europese lijst van veilige landen 
van herkomst op te stellen? Hoe verloopt de Europese besluitvorming 
daarover? Wanneer moet de Kamer hierover oordelen? 

12 
Kan het kabinet de voorwaarden voor een «veilig derde land» uiteenzetten 
in een tabel en daarin aangeven hoe Turkije scoort per voorwaarde? 

13 
Wat voor effecten heeft deze deal op andere asielaanvragen aan de 
Europese buitengrenzen? 
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14 
Geldt deze één-op-één uitruil alleen voor Syriërs of ook voor andere 
nationaliteiten? 

15 
Wat gebeurt er als er geen mensen meer per boot oversteken en asiel 
aanvragen? Komt de EU dan alsnog met een hervestigingsprogramma? 
Wat zijn de eisen van Turkije op dit gebied? 

16 
Blijft het kabinet vasthouden aan de bestaande eisen voor visumliberali-
satie? Zo ja, hoe verwacht het kabinet dat Turkije binnen tweeënhalve 
maand aan alle resterende voorwaarden voldoet? 

17 
Kunt u bevestigen dat Eurojust een kritisch rapport heeft uitgebracht 
waarin twijfels worden geuit over de capaciteit van Turkije om überhaupt 
aan deze voorwaarden voor visumliberalisatie te voldoen? Wat is de 
reactie op dit rapport? 

18 
Welke toetredingshoofdstukken zullen worden geopend naar aanleiding 
van deze deal? Waar ziet het kabinet mogelijkheden om vooruitgang te 
boeken? 

19 
Beschikt het kabinet over prognoses hoeveel gebruik er zal worden 
gemaakt door Turkse onderdanen als er eenmaal visumvrij reizen is? 

20 
In paragraaf 1 staat: «to return all new irregular migrants crossing from 
Turkey into the Greek islands with the costs covered by the EU; to resettle, 
for every Syrian readmitted by Turkey from Greek islands, another Syrian 
from Turkey to the EU Member States, within the framework of the 
existing commitments», terwijl in paragraaf 3d) staat: «assist Greece in 
ensuring comprehensive, large scale and fast-track returns to Turkey of all 
irregular migrants not in need of international protection, building on the 
Greece-Turkey readmission agreement and, from 1 June, the EU-Turkey 
readmission agreement». Daar zit een verschil tussen: in paragraaf 3d) 
worden alleen mensen teruggezonden die geen internationale 
bescherming nodig hebben, terwijl in paragraaf 1 allen teruggezonden 
worden. Kan het kabinet aangeven welke groepen Syriërs geen recht 
hebben op internationale bescherming? 

21 
Wat gebeurt er met Syrische bootvluchtelingen, die Griekenland alsnog 
bereiken? Mogen zij asiel aanvragen? 

22 
Kort gezegd: onder welke omstandigheden mag en kan de EU een Syriër 
die vanuit Turkije Griekenland bereikt heeft, terugsturen? 

23 
Hoeveel mensen bevinden zich in Griekenland op dit moment? Wat is het 
totale commitment van lidstaten voor hervestiging uit Griekenland? 
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24 
Welke voorwaarden zijn er gesteld aan Turkije als openingsijkpunten voor 
het openen van onderhandelingen over nieuwe hoofdstukken zoals 23 en 
24 over rechtsstaat en democratie? 

25 
Zijn er nog voorwaarden gesteld aan de visumliberalisatie? 

26 
Is er gesproken over sancties tegen Turkije indien Turkije zijn beloftes niet 
nakomt?
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